

си е внушилъ, че е сиромяхъ. Щомъ има животъ — най-ценното нѣщо, никой човѣкъ не може да бжде сиромяхъ. За Христа казватъ, че билъ сиромяхъ. Не, Христосъ бѣше богатъ. Той разполагаше съ голѣми знания. Какъ ще си обясните факта, че Той можа да нахрани пет-хиляденъ народъ съ петъ хлѣба? Различни обяснения сж дадени за тѣзи хлѣбове.

Споредъ нѣкои, петтѣ хлѣба сж били голѣми като могили; споредъ други, всѣки човѣкъ е носѣлъ съ себе си парче хлѣбъ, затова сж стигнали петъ хлѣба на петъ хиляди души. И едното може да е вѣрно, и другото, но най-вѣроятното е, че Христосъ ималъ знания, каквито никой човѣкъ досега не е притежавалъ. Азъ зная истината по този въпросъ, но не искамъ сега да я доказвамъ. Ако съмъ налѣлъ въ едно шише чиста, планинска вода и ви казвамъ, че тази вода е отъ единъ изворъ, който се намира на петъ километра отъ васъ, какъ ще ви докажа това? Който иска да се увѣри въ думитѣ ми, нека отиде до извора и ще разбере, че говоря истината. Който не иска да отиде на извора, нека чака да се изпие водата. Щомъ се изпразни шишето, азъ пакъ ще отида на извора да го напълня.

„Дѣлата Божи.“ Само онзи може да върши дѣлата Божи, който се е освободилъ отъ своитѣ заблуждения и се е домогналъ до вътрешнитѣ, основни положения на живота. Опасно е да не дойде човѣкъ до пасивнитѣ положения въ живота, които ще го отдалечатъ отъ Бога. Запримѣръ, ако приятелтъ ти дойде при тебе и те намѣри въ пасивно състояние къмъ него, т. е. не се интересуващъ отъ него, не влизашъ въ положението му, той започва да се отдалечава отъ тебе. Всѣко безразличие въ отношенията на хората става причина да се отдалечатъ едни отъ други. Сжщото отдалечаване се явява между човѣка и Бога. Започне ли да мисли, че свѣтътъ не е създаденъ, както трѣбва, че хората сж на кривъ пжтъ, човѣкъ самъ се отдалечава отъ Първата Причина на нѣщата. Отдалечи ли се отъ Първоизточника на живота, човѣкъ се лишавя отъ великитѣ блага на Бога. И да ги получи, той не може да ги оцени, не може разумно да ги използва. Какво по-голѣмо благо може да иска човѣкъ отъ любовта, която му е дадена? Въпрѣки това, малцина разбиратъ и оценяватъ любовта. И затова, често слу-